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– 1:29,3), в той час як у національного стандарту, сорту Південна ніч цей 

показник становить 1:9,0. Для сортів харчового напряму, навпаки, характерна 

невелика величина співвідношення сумарного вмісту насичених і ненасичених 

жирних кислот, найменшою вона є у сорту Живинка (1:9,5). 

Оцінка співвідношення вмісту поліненасичених жирних кислот ω-3 і ω-6 в 

олії досліджуваних сортів льону олійного запорізької селекції показала, що у 

технічних сортів превалює ліноленова кислота (ω-3). У сорту Лінсан 

спостерігається більший вміст лінолевої кислоти (ω-6), а у сортів Живинка і 

Ківіка вміст ω-3 і ω-6 можна назвати збалансованим (1:1,6 та 1:0,3, відповідно), 

що є підставою для їх використання не тільки з харчовою, а й з медичною ціллю. 
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Анотація. В наших дослідженнях кращими за урожайністю виявилися 

варіанти з попередниками, що рано звільняють поле: горох, гірчиця біла та 

ріпак. Сівба пшениці озимої після них сприяла отриманню урожайності в 
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середньому за 2022-2023 рр. 8,06-8,23 т/га. Використання попередників з 

пізніми строками збирання, які сильно висушують ґрунт на період сівби, 

призводить до суттєвого зниження урожайності 1,27-2,59 т/га, що на 18,4-34,8 

% менше ніж за вирощування після гороху на зерно.  

Ключові слова: пшениця озима м’яка, попередники, сорт, урожайність, 

метеорологічні умови. 

 

Одним з найменш затратних та високоефективних способів зростання 

урожайності та підвищення якості зерна пшениці озимої м’якої є дотримання 

сівозміни та добір кращих попередників [1]. На жаль в сучасних умовах 

інтенсивного виробництва сільськогосподарської продукції зробити це досить 

складно. В Україні є кілька причин які ускладнюють добір оптимальних 

попередників та дотримання сівозміни – це суттєве зростання площ під так 

званими комерційними культурами – соняшник, кукурудза. 

В своїй роботі ми дослідили вплив попередників на урожайність зерна 

пшениці озимої м’якої (Triticum aestivum L.) сорту Богдана, що вирощувалася в 

науково-виробничому центрі (НВЦ) Білоцерківського НАУ протягом 2022-

2023 років. Загальна площа ділянок 1000 м2, облікова 25 м2, повторність досліду 

трикратна. Ґрунт сівозмін де проводилися дослідження чорнозем типовий 

малогумусний крупнопилувато-середньосуглинкового грануломет-ричного 

складу. 

Нами встановлено, що попередники суттєво впливали на зміну величини 

урожайності зерна пшениці озимої м’якої. 

Кращими попередниками виявилися горох на зерно, гірчиця біла та ріпак 

озимий після яких середня врожайність зерна пшениці за 2022-2023 рр. 

становила 8,06-8,23 т/га. На наш погляд це пов’язано в першу чергу з 

накопиченням вологи у ґрунті, тому, що майже три місяці (липень, серпень, 

вересень) до сівби пшениці озимої (30 вересня) поле трималося у вигляду пару, 

подібні дані були отримані і на Білоцерківській селекційно-дослідній станції 

[2].  

Помітне зниження урожайності, порівняно з попередниками горох та 

гірчиця біла, спостерігається при сівбі пшениці після просапних культур пізніх 

строків збирання кукурудзи на зерно та соняшника. Урожайність на даних 

варіантах дослідів порівняно з контролем нижча на 1,27-2,59 т/га.  

В наших дослідженнях особливо суттєве (-45,9 %) зниження урожайності 

зерна спостерігалося за сівби пшениці після соняшника, що пов’язано в першу 

чергу з значно меншою кількістю вологи в орному шарі та негативною реакцією 

пшениці озимої на пізні строки обробітку ґрунту після збирання попередника 

[3]. 
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Нижча урожайність також отримана за використання озимих 

попередників пшениці та ячменю. На даних варіантах урожайність порівняно з 

контролем нижча на 20,7-25,3 %, що становить 1,41-1,66 т/га.  

Аналіз метеорологічних умов свідчить, що найбільш оптимальним за 

погодними умовами виявився 2023 рік. У даному році приріст урожайності 

порівняно з найменш сприятливим 2022 роком становив у середньому – 8,2%. 

Найбільший приріст урожайності зерна залежно від умов року спостерігався за 

вирощування пшениці після гірчиці білої – 1,05 т/га.  

За даними дисперсійного аналізу найбільше на величину урожайності 

пшениці озимої впливає добір попередника, де частка впливу становить – 

80,18 %, суттєво менше впливали умови року вирощування – 15,24%, хоча роки 

відрізнялися за кількістю опадів в період вегетації та температурними умовами. 

Влив інших факторів - 2,47% та взаємодія факторів – 2,11% досить незначна і 

знаходиться в межах похибки.  

За результатами досліджень можна зробити висновок, що пшениця озима 

м’яка дуже добре реагує на попередник, правильний підхід до чергування 

культур дозволяє без додаткових затрат суттєво підвищити урожайність. 
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